

# 他们温暖了人心 感动了社会

## 中央文明办发布 10月“中国好人榜”

中央文明办31日在成都举办10月“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动,认真学习宣传贯彻党的十九大精神,大力培育和践行社会主义核心价值观,用先进典型激励人们向上向善、孝老爱亲、忠于祖国、忠于人民。

据统计,10月份“我推荐我评议身边好人”活动平台共收到网民举荐的好人好事线索237万多件,活动网页浏览量超过3900万人次,101位助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲的身边好人光荣上榜。

浙江宁海“山花烂漫”公益团队,坚持利用微信红包筹集善款助学助困助老;新疆阿

勒泰地区八旬阿姨依斯汗·波列克拜,多年来悉心照顾30多个因牧民转场而无法照看的不同民族孩子;江苏无锡胸外科医生吴小波,在国际航班上两度救助突发疾病的乘客;重庆开州退伍战士廖良开,替抢救落水群众而牺牲的战友尽孝20年;河北张家口农艺专家章彦俊,因地制宜推广“张杂谷”致富村民百姓;江西吉安村支书龙新华,30年如一日为百姓办实事;北京密云“85后”殡葬礼仪师李慧,勤勤恳恳甘于奉献,帮助他人美丽谢幕人生;海南昌江县村民陶凤交,带领“绿色娘子军”25年种下338万株海防林;陕西咸阳“90后”女孩康燕子,辞职回乡照料瘫痪卧床的父亲演绎

“久病床前有孝子”……

这些身边好人,展现了当代中国人的精神高度和人性光彩,是用实际行动担当民族复兴大任的时代新人,在广大网友中产生了积极影响。

记者在现场看到,交流活动通过视频短片、文艺节目、现场采访、观众网友互动等形式,从多个角度反映了道德模范和身边好人的感人故事、高尚精神。

与此同时,数百万网友通过中国文明网、人民网、新华网、央视网、光明网、央广网在线观看视频直播。特别是在河北易县为救溺水母子英勇牺牲的19岁川籍彝族小伙高阿峰的事迹,在观众和网友中引起强烈反响,现场不少观众流下感动的泪水,无数网友为其点赞。(据新华网)

## 博览天下

### 看准了再扔

#### 法国首家扔斧头俱乐部开张

扔斧头作为一项在加拿大风靡一时的游戏,如今落户法国巴黎。在巴黎东北部的18区,30岁的托马·莫雷尔开办了法国第一家扔斧头俱乐部“斧头”。只要花上19欧元(约合146.7元人民币),你就能进入俱乐部,在大约一小时内通过扔斧头的方式减轻压力。

莫雷尔先前从事金融工作。路透社援引他的话报道,加拿大人对扔斧头游戏的喜爱让他萌生了把这种游戏带到法国的念

头。出于安全考虑,俱乐部有相当多的规定,比如,参加游戏的人必须年满16岁;最好不要穿拖鞋或凉鞋;不能自己带斧头,必须使用俱乐部提供的专用斧头,因为它的斧头刃是钝的;俱乐部不提供酒精饮料等。

俱乐部里扔斧头的区域被分成10块场地,场地之间有间隔。每块场地设立一个标靶,最多可同时进行3人比赛。

(据新华网)

### 危险勿模仿

#### 美10岁男童高速飙车“出逃”

美国俄亥俄州一名10岁男童因在高速公路上以160公里的时速驾驶汽车被警察逮捕,所幸无人受伤。

据美国媒体近日报道,当地警方26日上午看到一辆汽车在高速公路快速行驶后开始追赶。肇事车辆行驶约25公里后,又有4名警察加入追捕,但肇事车辆仍未减速。

一名交警一度和肇事车辆齐头并进,发现驾驶员

是一名男孩后要求他靠边停车,但男孩没有理会。警察最后用警车迫使男孩驶入路肩停了下来。

男孩母亲说,男孩当天早些时候趁家人不注意将车开走,家人一边报警一边驾车追逐。据称,他本月早些时候已有一次“肇事”记录,被发现时正开着家里的汽车在高速上行驶,当时3个轮胎都已爆胎,十分危险。

(据新华网)

### 史上第一个

#### 沙特授予机器人公民身份

日前在沙特阿拉伯首都利雅得举行的“未来投资倡议”大会上,“女性”机器人索菲娅被授予沙特公民身份。她也因此成为史上首个获得公民身份的机器人。

“我对这一独特待遇感到非常荣幸和自豪,这是历史上第一个被承认公民身份的机器人。”索菲娅26日在“未来投资倡议”大会上说。但大会主办方并未对公民身份的具体含义作出解释。

与人类女性外形极为

相似的高仿真机器人索菲娅由美国汉森机器人公司设计制造,因“太像人”而惊吓到众多网友。索菲娅的“大脑”采用了人工智能和谷歌语音识别技术,能识别人类面部、理解语言、记住与人类的互动等。汉森公司创始人、首席执行官戴维·汉森曾对媒体表示,像索菲娅这样的机器人将在20年内出现在我们当中,并拥有人类意识,可被应用在医疗、教育或客服等行业。

(据新华网)



## 变废为宝 倡勤俭

10月31日,河北省衡水市人民路小学的学生展示用废旧物品制成的手工作品。当日是世界勤俭日,河北省衡水市人民路小学开展“小小巧手变废为宝”主题实践活动,老师带领孩子们利用废弃物制作各种手工艺品,引导学生养成勤俭节约的好习惯。

新华社记者 朱旭东 摄

## “乡村医生”陈莉莉

### 扎根基层19载 全心守护村民健康

陈莉莉是吉林省四平市梨树县金山乡平安堡村村医,19年前,她怀揣着“救死扶伤、治病救人”的梦想,放弃了大城市的就业机会,扎根基层,保障一方百姓的健康安全。19年来,她的足迹几乎遍布了金山乡的每个角落,每条巷道。不论春夏秋冬,不论白天黑夜,她时刻挂念村民的病痛,从不计较个人得失,默默无私地奉献着。她说,“为患者争取抢救的时间,帮他们和死神赛跑,跑赢了命就捡回来了,我们医生要尊重每一个生命。”2017年8月,她荣登“中国好人榜”。

有人说她是赤脚医生,可她实际是正规医学院校科班出

身。上世纪末,医疗行业工作岗位并不像现在这样紧张,毕业于专业医学院校的陈莉莉本可以选择留在城市工作。但因从小立志从医、治病救人,她决定回到生她养她的那片黑土地,为父老乡亲的健康保驾护航。

19年来,只要晚上接到电话陈莉莉就会第一时间赶到,她说:“晚上来电话基本都是急患重患,我更多的时候是为患者争取抢救的时间,帮他们和死神赛跑,跑赢了命就捡回来了,我要推脱不去就有可能抢救不及时,人命关天,我们医生更要尊重每一个生命。”

陈莉莉从不为金钱所动,为钱丧德,有钱没钱都给看病。

从医十几年来,她从未因用药而发生医疗事故。陈莉莉是千千万万乡村医生的缩影,在这个平凡的岗位上,她默默奉献、任劳任怨、辛勤耕耘,将自己的青春毫无保留地献给了医疗事业。正是她19年来扎根基层,心系群众疾苦,关心群众安危,才巩固了农村医疗卫生网络,保障了一方百姓的健康安全。

(据中国文明网)

